

肇庆市总工会召开党组(扩大)会议 坚持“四个聚焦”做到“四个有力”

本报讯 3月21日,肇庆市总工会召开党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,部署市总工会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。

会议指出,要准确把握开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义和总体要求。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固拓展主题教育和

党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障;有利于持续深化作风建设,激励工会干部担当作为,凝心聚力推动工会事业高质量发展。

会议强调,要精心组织实施,坚持“四个聚焦”:聚焦理论学习,打牢思想根基;聚焦问题查摆,深挖细查短板;聚焦集中

整治,推动立行立改;聚焦开门教育,自觉接受群众监督。

会议要求,要强化组织领导,确保有序开展,做到“四个有力”:组织实施有力、分类指导有力、建章立制有力、宣传宣教有力。

肇庆市总工会四级调研员以上领导、机关各部室和直属单位负责人参加会议。
(肇庆工)

茂名市总工会机关党支部 召开年度组织生活会

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员茂名工)3月21日,茂名市总工会机关党支部召开2024年度组织生活会。茂名市总工会党组书记、常务副主席曹梅芳等出席会议。

会议要求,茂名市总工会机关各党支部要深化理论武装,树牢信仰之基。要结合中央八项规定精神学习教育,创新领导学、专家辅导、基层研学模式,开展每月微课堂,推动理论学习入脑入心;坚持学用结合、学以致用,把学习成果转化为破解难题的实招,围绕市委“百千万工程”工作部署,大兴调查研究,扎扎实实落实好工会机关干部蹲点联系基层制度;创新服务载体,推广工会驿站,擦亮工会品牌。

会议要求,全体党员要全力以赴贯彻落实中央八项规定精神;茂名市总工会各部室、市工人文化宫要准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,全力以赴抓好学习教育;党建工作部和市总工会各级党组织要肩负起监督和督促的职责,教育引导党员、干部锲而不舍巩固深化党纪学习教育成果,推动机关党的作风持续向好。

云浮市总工会女职委 召开六届五次全委会

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员云工宣)3月21日,云浮市总工会女职工委第六届第五次全体会议召开。云浮市总工会党组成员、副主席、女职委主任周艳婷出席会议。

会议强调,全市各级工会女职工组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,旗帜鲜明筑牢思想根基,深化政治能力建设,加强思想政治工作,持续推进家庭文明建设,坚决引领广大女职工跟党奋进;勇挑重担聚焦高质量发展,广泛开展劳动和技能竞赛及素质培养,加强创新平台建设,不断提高女职工素质;依法履职维护合法权益,加强源头维护力度,广泛开展普法宣传,持续推动工作场所性别平等,切实保障女职工特殊权益;用心用情开展职工服务,完善工会爱心服务体系,做好职工子女照料服务工作,满足职工多样化服务需求,不断提升女职工生活品质;守正创新加强自身建设,加强组织体系建设,推进女职工工作数智化发展,深化作风建设,不断提高女职工工作效能。

惠州大亚湾开发区总工会 培训基层工会经费管理

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员沈莹)近日,惠州大亚湾开发区总工会举办基层工会经费收支管理培训班,全区各基层工会干部约200人参加培训。

培训会通过“政策解读—实务指导—互动答疑”三维框架,系统、深入、细致地解读了《广东省基层工会经费收支管理实施细则》,围绕其中调整、规范和补充说明部分事项,以及有关项目列支情况展开详细阐释,并针对基层工会财务实际操作、工会经费的使用范围、支出额度限制,以及日常工作中遇到的各类问题等进行现场答疑。

韶关市总工会组织新业态劳动者疗休养

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员沈春生)近日,韶关市总工会组织开展新业态平台企业劳动者疗休养活动,来自美团、滴滴、圆通、中通等头部新业态平台企业的30名一线劳动者代表到广州市工人疗养院参加了活动。

在为期四天的活动中,疗休养基地精心安排了广式特色美食体验,让新业态劳动者代表感受舌尖上的广州。韶关市总工会为新业态劳动者代表组织了全面的健康体检,涵盖血常规、尿常规、心电图、B超等项目,帮助他们及时了解自身健康状况,做到早预防、早发现、早治疗。活动还安排了专业的中医疗疗服务,邀请资深中医师为新业态劳动者代表把脉问诊,并根据个人体质进行针灸、推拿、拔罐等理疗服务,帮助他们缓解工作疲劳,调理亚健康状态。



■韶关新业态劳动者代表参加疗休养活动。

单位供图

活动期间,职工们还到融创乐园体验惊险刺激的过山车、浪漫梦幻的旋转木马等游乐设施,尽情释放压力,享受欢

乐时光;到沙湾古镇欣赏岭南特色建筑,感受悠久历史文化,品尝地道美食;乘坐高速电梯登顶广州塔,俯瞰羊城美景。

汕尾市总工会督导“百千万工程”、森林防火等工作 严格落实“人防+技防”双重保障措施

本报讯 3月21日,汕尾市人大常委会副主任、市总工会主席李惠文带队到陆河县东坑镇调研督导“百千万工程”、绿美生态建设、森林防火等工作,并到东坑镇榕江村开展乡村绿化植树活动。

调研组先后前往富口村、榕江村等地,实地察看部分防火卡口、检查站,详细询问巡防管护、人员配备、进山登记、火种收缴、应急处置、防火宣传等工作落实情况。在植树现场,调研组与乡贤代表、干

部群众、志愿者分工协作,栽种黄花风铃木等新苗。

调研组强调,当前正值森林防灭火关键时期,要切实增强责任感和紧迫感,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,压紧压实工作责任,扎实落实各项工作措施,全力守护人民群众生命财产安全和森林资源安全。要立足于“防”,做到关口前移,将任务分解到具体人、具体点位,严格落实“人防+技防”双重保障措施,加强全天候巡

查值守,特别要针对清明祭扫高峰期,提前部署应急预案,严格执行防火检查制度。要加强物资储备的动态管理,定期对物资进行检查和维护。要进一步加大宣传教育力度,多形式、多渠道、多手段持续强化森林防火宣传和典型案例警示教育。要紧扣“‘百千万工程’三年初见成效”目标,持续在产业发展、典型镇村建设、城乡风貌管控提升,以及绿美生态建设等关键领域下功夫、求实效。(李驿宿)

阳江市总工会发布“集中要约行动”提示函

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员范誉耀)近日,阳江市总工会发布集体协商“集中要约行动”劳动提示函。

提示函要求,阳江市基层工会和用人单位要积极响应全国协调劳动关系三方会议号召,于2025年3至6月依法依规开展集体协商“集中要约行动”。

提示函强调,劳动关系双方均有权就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全与卫生、女职工特殊权益保护、保险福利、职业技能培训等涉及职工切身利益的事项,向对方提交《集体协商要约书》。另一方收到协商要约后,应在

二十日内予以书面答复,无正当理由不得拒绝、拖延协商。新签订集体合同、工资专项集体合同或到期续签、调整重新签订的企业工会,要根据企业实际情况代表职工与企业方就涉及职工切身利益的事项进行平等协商。集体合同或专项集体合同需经本单位职工大会(职工代表大会)审议通过后报人力资源和社会保障部门进行合法性审查和备案、单位公示,确保协商行动公开、公平、公正。鼓励开展应急应事、一事一议的灵活协商。

提示函提醒,技术工人、高技能人才

较为集中的企业,以及产业集中度较高、集体协商基础扎实、条件成熟的行业,要重点围绕薪酬制度、薪酬调整及水平、创新奖励等内容开展深入协商,签订能级工资专项集体合同。平台企业以及与平台企业合作用工的企业,与依托平台就业并形成劳动关系的新就业形态劳动者,可以就计件单价、订单分配、抽成比例、报酬构成等内容开展集体协商。各县(市、区)乡镇(街道)、工业园区应积极开展区域性集体协商,通过协商合理制订区域最低工资标准、工资调整幅度等劳动基准,促进区域内协调发展。